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初中数学辅导网http://www.jhshuxuefudao.cn

2012年度第一学期期末八年级数学练习(一)

一、细心选一选(每小题2分，共16分)
1．将下列长度的三根木棒首尾顺次连接，能组成直角三角形的是    (  ▲  )

 A．1，2，3　   B．2，3，4　   C．
[image: image98.png]


，
[image: image2.wmf]4

，
[image: image3.wmf]5

　  D．1，
[image: image4.wmf]2

，
[image: image5.wmf]3


2．温家宝总理在2012年政府工作报告中指出，今年全国财政安排农村义务教育经费2235亿元．2235亿元用科学记数法表示并保留三个有效数字为  (  ▲  )                                           　

A．2.235×103亿元  B．2.23×103亿元  C．2.24×103亿元  D．2.24×104亿元

[image: image73.wmf]y


3．如图，小手盖住的点的坐标可能为(  ▲  )
A．
[image: image6.wmf](52)

，



B．
[image: image7.wmf](63)

-

，



C．
[image: image8.wmf](46)

--

，



D．
[image: image9.wmf](34)

-

，


4．下列图案中是轴对称图形的是(  ▲  )
 SHAPE \* MERGEFORMAT 



Ａ．　　　　　Ｂ．　　　　　Ｃ．　　　　　Ｄ．

5．如图，是一个装饰物品连续旋转闪烁所成的三个图形，照此规律闪烁，下一个呈现出来的图形是(  ▲  )
[image: image74.wmf]x


6．.在□ABCD中，∠A = ∠B，则∠C、∠D的度数分别是(  ▲  )

A．40°，140°    B．280°，80°    C．70°，20°    D．105°，30°

7．.顺次连接矩形各边的中点，能够得到一个  (  ▲  )

A．矩形   B．菱形   C．正方形  D．梯形

8．父亲节，学校“文苑”专栏登出了某同学回忆父亲的小诗：“同辞家门赴车站，别时叮咛语千万，学子满载信心去，老父怀抱希望还。”如果用纵轴
[image: image11.wmf]y

表示父亲和学子在行进中离家的距离，横轴t表示离的时间，那么下面与上述诗意大致相吻的图象是 (  ▲  )
[image: image75.wmf]O


二、耐心填一填(每小题3分，共24分)
9．等腰三角形的顶角是70°，则其底角是     ▲       °．

10．请你写出一个大于 - 3小于 - 2的无理数是      ▲       .

11．若菱形的两条对角线的长是6cm和8cm,那么这个菱形的周长是     ▲       cm．

[image: image76.png]N
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12、．若点M（1，k）、N（,b）都在正比例函数 y= —2007 x的图象上,则k与b的数量关系是     ▲       .
13. 如图，一个矩形推拉窗，窗高2米，则活动窗扇的通风面积A(m2)与拉开长度b(m)的关系式是     ▲        ． 
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如图，在△ABC中，AC边的垂直平分线与BC交于点D，与AC交于[image: image78.jpg]


点E．若BC=13cm,．AB=5cm，则△ABD的周长是     ▲       cm．

[image: image79.png]



15如图，是某城市3月份1至10日的最低气温随时陋变化的折线
根据折线图提供的信息，这10天最低气温的众数是   ▲   ．
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16．如图，A1，B1，C1、分别是BC，AC,AB的中点，A2、B2、C2分别是B1C1，
A1C1、A1B1的中点，……这样延续下去．已知△ABC的周长是 L ，△A1B1C1

的周长是L1，△A2B2C2的周长是L2，……，△AnBnCn的周长是Ln ，则 

Ln =      ▲       .

三、计算与求解(每题4分，共20分)
17．计算：一()2+ │1-│  （精确到0.1, 参考数据：
[image: image12.wmf]21.41

»

，
[image: image13.wmf]31.73

»

）.
18.求右式中的x ；   9x 2－4 = 0.

19．对于边长为2的等边△ABC，建立适当的直角坐标系，写出各个顶点的坐标．

[image: image81.png]



20．某地遭台风袭击，马路边竖有一根高为7m的电线杆AC，

被台风从离地面2m的B处吹断裂，倒下的电线杆顶部C′

是否会落在距离它的底部4m的快车道上？说说你的道理．

21.为调查某校九年级学生右眼的视力情况，从中随机抽取了50名学生进行视力检查，检查结果如下表所示：

[image: image14.png]



（1）求这50名学生右眼视力的中位数；

（2）求这50名学生右眼视力的平均值；据此估计该校九年级学生右眼视力的平均值。

[image: image82.bmp]四、观察与比较（24题 4 分，25题6分,共10分）

22．请你根据图中图象所提供的信息解答下面问题：
(1)a1中变量y随x变化而变化的情况是    ▲       ：
 (2)满足图象中条件的二元一次方程组是（ ▲  ）
A． 
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23. 自行车运动员甲、乙在公路上进行训练．如图是反映他们在训练过程中的行驶路程s(千米)和行驶时间t(小时)之间关系的部分图象．请解答下列问题：

（1）P是两条线的一个交点，由此可以得到什么?

(2)在哪一段时间，甲的行驶速度大于乙的行驶速度，哪一段时间，乙的行          驶速度大于甲的行驶速度?

(3)请根据图象，再写出一条正确信息．

(4)若甲的行驶速度不变，乙在行驶了4小时后，需要使行驶速度达到多少时，才能够在100千米处追上甲?

[image: image84.png]



五、操作与思考（每题5分共10 分）

24．如图，已知
[image: image19.wmf]AOBOAOB

Ð=

，

，点
[image: image20.wmf]E

在
[image: image21.wmf]OB

边上，四边形
[image: image22.wmf]AEBF

是平行四边形．请你只用无刻度的直尺在图中画出
[image: image23.wmf]AOB

Ð

的平分线（请保留画图痕迹），并说明理由。

[image: image85.jpg]


25．如图，△ABC中
[image: image24.wmf](2,3)

A
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，
[image: image25.wmf](3,1)

B
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，
[image: image26.wmf](1,2)

C

-

．

(1)将△
[image: image27.wmf]ABC

向右平移4个单位长度，画出平移后的△
[image: image28.wmf]111

ABC

；

(2)画出△
[image: image29.wmf]ABC

关于
[image: image30.wmf]x

轴对称的△
[image: image31.wmf]222

ABC

；

(3)将△
[image: image32.wmf]ABC

绕原点O旋转180º，画出旋转后的△
[image: image33.wmf]333

ABC

；

(4)在△
[image: image34.wmf]111

ABC

、△
[image: image35.wmf]222

ABC

、△
[image: image36.wmf]333

ABC

中，

△     ▲  与△     ▲   成轴对称，对称轴是     ▲       ；
△  ▲   与△   ▲ 成中心对称，对称中心的坐标是     ▲       
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六、探究与思考（每题6分，共12分）

26．如图，在梯形ABCD中，AD∥BC，M，N分别是AD，BC的中点，

E，F分别是BM，CM的中点．

（1）四边形MENF是平行四边形吗？为什么？；

（2）若使四边形MENF是菱形，还需在梯形ABCD中添加什么条件？

27.我们给出如下定义：若一个四边形中存在相邻两边的平方和等于一条对角线的平方，则称这个四边形为勾股四边形，这两条相邻的边称为这个四边形的勾股边．

（1）写出你所学过的特殊四边形中是勾股四边形的两种图形的名称  ▲   ，  ▲   ；

（2）如图（1），已知格点（小正方形的顶点）
[image: image37.wmf](00)
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，
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，
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B

，

，请你画出以格点为顶点，
[image: image40.wmf]OAOB

，

为勾股边且对角线相等的勾股四边形
[image: image41.wmf]OAMB

；
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（3）如图（2），将
[image: image42.wmf]ABC

△

绕顶点
[image: image43.wmf]B

按顺时针方向旋转
[image: image44.wmf]60

o

，得到
[image: image45.wmf]DBE

△

，连结
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，若
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．四边形
[image: image48.wmf]ABCD

是勾股四边形吗？为什么？．

七、解决问题（本题8分）
28．化工商店销售某种新型化工原料，其市场指导价是每千克160元（化工商店的售价还可以在市场指导价的基础上进行浮动），这种原料的进货价是市场指导价的75%．
（1）为了扩大销售量，化工商店决定适当调整价格，调整后的价格按八折销售，仍可获得实际售价的20%的利润．求化工商店调整价格后的标价是多少元？打折后的实际售价是多少元？

（2）化工商店为了解这种原料的月销售量y（千克）与实际售价x（元/千克）之间的关系，每个月调整一次实际售价，试销一段时间后，部门负责人把试销情况列成下表：

	实际售价x（元/千克）
	…
	150
	160
	168
	180
	…

	月销售量y（千克）
	…
	500
	480
	464
	440
	…


① 请你在所给的平面直角坐标系中，以实际售价x（元/千克）为横坐标，月销售量y（千克）为纵坐标描出各点，观察这些点的发展趋势，猜想y与x之间可能存在怎样的函数关系；

② 请你用所学过的函数知识确定一个满足这些数据的y与x之间的函数表达式，并验证你在①中的猜想；

③ 若化工商店某月按同一实际售价共卖出这种原料450千克，请你求出化工商店这个月销售这种原料的利润是多少元？
[image: image89.png]



2012年度第一学期期末质量调研测试

初二数学答卷纸
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	


注意事项：

1．答题前务必将密封线内的项目填写清楚．

2．请用钢笔或圆珠笔（蓝色或黑色）在答卷纸上按照题号顺序，在各题目的答题区域内作答书写，字体工整、笔迹清楚。在草稿纸、试卷上答题无效．
一、细心选一选(每小题2分，共16分)
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


二、耐心填一填(每小题3分，共24分)
9．                   ． 10．                   ． 11．                   ．

12．                   ． 13．                   ． 14．                   ．
15．                ． 16．                ．
三、计算与求解(每题4分，共20分)
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17．                                     18.
19．                                     

[image: image91.png]


20．

21.

[image: image92.png]


四、观察与比较（24题 4 分，25题6分,共10分）

22.

[image: image93.png]



23.

五、操作与思考（每题5分 共10 分）

24.

[image: image94.png]
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25.

六、探究与思考（每题6分，共12分）
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26.
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27.


七、解决问题（本题8分）
28.


2007—2008学年度第一学期期末八年级数学练习卷（一）

参考答案及评分标准

一、选择题（每题2分，共16分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	D
	C
	D
	D
	C
	A
	B
	C


二、填空题（每题3分，共24分）

9．55°10．略  11．20   12．K＜b  13．A = 2b   14．18
  
   

15． 3°   16．（）n L.
三、计算与求解(每题4分，共20分)
17. =－3+ -1…………2分      ≈－2.6 ……4分

18.  x2= 

 rq \f(4,9) ，……2分    ∴x＝
[image: image49.wmf]3

2

±

．……4分 

19.建立坐标系正确……1分    表示点的坐标正确 ……4分   

20. 会…………1分        计算出  AC′=………3分
∵＞4   ∴电线杆顶部C′会落在距它的底部4m的快车道上。… 4分
21.．（1）这组数据的中位数是0.9；…………2分
（2）
[image: image50.wmf]87

.

0

=

x

（3分）  据此可估计该年级学生右眼视力的平均值为0.87（4分）

四、观察与思考（24题 4 分，25题6分,共10 分）

22.(1)y随x增大而增大；(2分)         （2）D.   (2分)

23.(1)表示两运动员相遇；  (2)出发3小时后, 甲的行驶速度大于乙的行驶速度,在出发3小时内，乙的行驶速度大于甲的行驶速度； （3）略；（4）大于25千米/时。（第2问、第3问每问2分其于每问1分）

五、操作与思考（每题5分，共10分）

24.画图正确2分,说理正确3分.

25.解：⑴（2）（3）如图每画对一个给1分．

(4）△
[image: image51.wmf]222

ABC

与△
[image: image52.wmf]333

ABC

，  y轴所在的直线；  (4分)

    △
[image: image53.wmf]111

ABC

与△
[image: image54.wmf]333

ABC

，    
[image: image55.wmf](2,0)

．

  (5分)

六、探究与思考（每题6分，共12分）
26．（1）在△MBC中，N，E，F分别是BC，BM，CM的中点，∴EN∥MF，
且EN = MF．∴四边形MENF是平行四边形．………………3分
（2）若使四边形MENF是菱形，需在梯形ABCD中添加条件：AB = CD．……………6分
（答案不惟一，其它答案参照给分）
27解：（1）正方形、长方形、直角梯形．（任选两个均可）；………………2分
（2）答案如图所示．
[image: image56.wmf](34)

M

，

或
[image: image57.wmf](43)

M

，

．………………4分
（3）理由：连结
[image: image58.wmf]EC
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，
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[image: image62.wmf]60
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[image: image63.wmf]ECBC
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[image: image64.wmf]60
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[image: image65.wmf]30
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[image: image66.wmf]90
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[image: image67.wmf]222
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[image: image68.wmf]222

DCBCAC

\+=

，即四边形
[image: image69.wmf]ABCD

是勾股四边形。………………6分
七、解决问题（本题8分）

28．解：（1）依题意，每千克原料的进货价为160×75%＝120（元）   ……………1分

设化工商店调整价格后的标价为x元，

则　0.8x－120＝0.8x×20%　　解得　x＝187.5

187.5×0.8＝150（元）　………………………………………………………………2分

（2）①描点画图，观察图象，可知这些点的发展趋势近似是一条直线，

所以猜想y与x之间存在着一次函数关系．
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………………………………………………………………………………………4分

②根据①中的猜想，设y与x之间的函数表达式为y＝kx＋b，

将点（150，500）和（160，480）代入表达式，得
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　解得 
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∴y与x的函数表达式为y＝－2x＋800　　……………………………………………6分

③设化工商店这个月销售这种原料的利润为w元，

当y＝450时，x＝175

∴w＝（175－120）×450＝24750（元）

答：化工商店这个月销售这种原料的利润为24750元．　…………………………8分
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2008年北京    2004年雅典    1988年汉城    1980年莫斯科











A





B





C





D





y





t





y





t





y





t





y





t





A





B





C





D














A





B





C′





C











A





B








C′





C








安博京翰教育网http://www.zgjhjy.com/

_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567953.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567961.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

